

# НА ВОЛНЕ



МАОУ «СОШ №8 С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРОФИЛЯ  
Г. МИРНЫЙ

№ 5, январь 2018

Редактор: Севрюк О.А.  
Компьютерная верстка: Божина Г.Н.

## Рубрика «На пороге юбилея»

### В этом выпуске:

Рубрика «На пороге юбилея» 1-2

Рубрика «История нашего города» 3  
Улица

Рубрика «Спортивные новости» 3

Рубрика «На пороге юбилея» 4  
Уроки щедрости



Далекие 60-е годы... В центре того Мирного, ныне это «Нижний поселок», находился клуб «Геолог», а рядом приземистое барачного типа здание – первая школа Мирного, школа №1. В 1967 году школа №1 переезжает в новое здание, а в уютном барачке открывается начальная школа №11.

«Сначала школа №8 размещалась временно в школе №11, а затем в 1968/69 учебном году перешла в новое деревянное здание по адресу: ул. Вилюйская, д.7. Когда обучались в школе №11, детей с нижнего и с верхнего поселка возили на автобусе. Это здание и по сей день стоит рядом с новым зданием школы №8, оно переоборудовано под квартиры. Некоторые жильцы этого дома даже и не догадываются, что живут в здании бывшей школы», - вспоминает Раиса Николаевна Деловерова, работавшая в школе №8 со дня её основания. Запись в трудовой книжке от 25 августа 1967 года: «Принята учителем иностранного языка».

В новой школе работали известные теперь городу учителя: Т.А. Дрозденко, С.Ф. Карпова, Б.И. Зенкин, Р.Н.

Деловерова, В.Ф. Веревкина, Т.А. Карпухина, Т.И. Годун, В.Ф. Белянина, Р.И. Баранова, М.Ю. Хубиев. Возглавляла коллектив долгие годы Р.Х. Корсюк.

Из воспоминаний Деловеровой Р.Н.: «В школе существовали агитбригада, группы продленного дня и внеклассные занятия. Каждый учитель в начале учебного года подавал сведения администрации о том, какие дополнительные занятия для детей он будет проводить. Осенью учителя обходили дома и микрорайоны, закрепленные за школой, тем самым выявляя детей, не обучающихся в школе. В те годы неблагополучных семей не было, поэтому все дети посещали школу».

В 1976 году Раиса Николаевна была назначена заместителем директора по воспитательной работе и проработала в данной должности по 1982 год.

«Было хорошо организован вокально-инструментальный ансамбль, считавшийся самым лучшим среди школ города. Инициаторами ВИА были братья Жигалины, а Соколов И.на баяне сопровождал все музыкальные номера. Поэтому молодежь всего города съезжалась именно в школу №8. В то время проводились конкурсы агитбригад и политической песни».

Борис Иванович Зенкин, учитель физической культуры, каждую осень открывал спортивный сезон «Спартакиаду школьников восьмой школы» с зажжением огня и поднятием флага. Школа славилась своими спортсменами, ведь они занимали призовые места в городских спортивных соревнованиях. Не только в спорте были достижения, но и в предметных олимпиадах школа всегда одерживала победы.

В центре внимания всегда было качественное образование и духовно-нравственное воспитание учащихся. Смелым и грамотным методистом школы была Л.С.Тарасова. Она неустанно училась сама и старалась методически повышать

профессионализм коллег. Коллектив уже становился другим, был нацелен на новые подходы к обучению, освоение новых программ, систем обучения. Впервые в городе открылись классы коррекционного обучения в среднем звене»

За эти 50 лет у штурвала школы стояли директора Р.Х. Корсюк – 1968 -1985гг., В.Г.Барыкин – 1985 – 2005 гг., О.М. Застрогина – 2005 – 2009 гг. – выпускница школы №8.

С 2009 года школу возглавляет Л.В.Ткаченко – энергичный, грамотный руководитель. Почетный работник общего образования РФ. Депутат Городского Совета, академик Академии творческой педагогики. Заслуженный работник Мирнинского района.

(продолжение на стр. 2)



## Рубрика «На пороге юбилея»

(начало на стр. 1)

В 2009 г. Постановлением Главы Администрации Мирнинский район МОУ «Центр образования» и МОУ «СОШ №8» были преобразованы в МОУ «СОШ №8 с углубленным изучением технологического профиля», а в январе 2012 года школа сменила свой статус на муниципальное автономное общеобразовательное учреждение. В настоящее время образовательная деятельность школы строится в рамках учебного плана, на основании которого мы можем проводить обучение по 16 профессиям, из них реализуются 13:

1. Профессии креативного направления: «Парикмахер», «Маникюрша», «Портной», «Цветовод», «Фотограф».
2. Технические профессии: «Слесарь по ремонту автомобилей», «Водитель транспортных средств категории «В» и «С»», «Оператор ЭВ и ВМ».
3. Социально-ориентированные

профессии: «Социальный работник», «Секретарь-машинистка», «Кассир торгового зала», «Продавец непродовольственных товаров», «Бухгалтер».

Ведущим замыслом является расширение спектра образовательной деятельности школы как муниципального ресурсного центра дуального образования в Мирнинском районе и Республике Саха (Якутия).

Время не стоит на месте, образование развивается, и задача каждого МО - идти в ногу со временем. Учителя внедряют ФГОСы, разрабатывают элективные курсы, на уроках используются новые информационно-коммуникационные технологии. Значительно облегчило труд учителей появление электронного журнала «Сетевой город».

Практически ежегодно происходят

изменения в системе образования. Школа постоянно развивается, уходят ветераны педагогического труда, на их место приходят новые, творчески работающие люди, но неизменными остаются традиции школы.

В этом году «Средней Общеобразовательной школе №8 с углубленным изучением технологического профиля» исполняется 50 лет. Поздравляем всех родителей, выпускников, учащихся, учителей и ветеранов педагогического труда с этим славным юбилеем!

В связи с подготовительными мероприятиями по проведению празднования юбилея мы приглашаем принять участие в воссоздании летописи истории школы, рассказывающей о традициях, выпускниках, учениках и учителях, директорах – обо всех, кто сопричастен к её становлению и развитию.

Просим Вас поделиться воспоминаниями, рассказать о себе, о достижениях и о сложившейся судьбе всех, кто учился и работал в нашей школе, кому она дала путевку в жизнь. Вы можете помещать свои воспоминания о школьных днях на нашем сайте <https://www.school8mirny.com/predlozheniya> и делиться фотографиями школьных лет (vosmayashkola50@yandex.ru для отсканированных фото).





## Рубрика «История нашего города»

### Улица Комсомольская

Наименована решением №6 исполкома Мирнинского горсовета от 17 сентября 1959 г. об утверждении наименований улиц в связи с преобразованием п. Мирного в город республиканского значения.

Одна из первых улиц, появившихся в городе Мирном. Названа в честь первых строителей города, приехавших в 1958 году по комсомольским путевкам из всех республик Советского Союза. Обком ВЛКСМ ЯАССР обратился к комсомольцам и молодежи центральных и южных районов республики с призывом «Молодежь на алмазы!». В числе прибывших в Мирный были 211 посланцев

связи, первая гостиница, первая средняя школа, первая сберкасса, парикмахерская, промтоварный магазин, библиотека. Более чем на десятилетие Комсомольская стала главной улицей растущего города. В 1974 на Комсомольской был построен первый девятиэтажный дом. Именно здесь были посажены первые прутики топольков, завезенные самолетом из Иркутска, именно здесь



комсомола Якутии.

7 июля 1959 года состоялась первая мирнинская городская комсомольская конференция. Первым секретарем горкома ВЛКСМ был избран А.М. Ягнышев.

На нем комсомольцы решили объявить строительство города Мирного ударной комсомольской стройкой.

На улице Комсомольской были построены здания, в которых располагались горком и исполком, узел

расцвела переселенка-акация. За большие заслуги комсомольцев и молодежи в строительстве и развитии крупного промышленного комплекса на Крайнем Севере городская комсомольская организация была награждена в 1970 году орденом Трудового Красного Знамени. В 1986 году исполком Мирнинского горсовета поддержал инициативу комсомольских организаций рудника

«Мир» и ряда других предприятий объединения «Якуталмаз» о создании молодежного жилого комплекса (МЖК). В специальном принятом постановлении было намечено построить в 24-м квартале МЖК, включающего три жилых дома, среднюю школу №26 на 1176 учащихся и два школьных учреждения. Строительство первого дома началось в ноябре 1986 года. В октябре 1988 года был сдан в эксплуатацию первый жилой дом

МЖК.

Сегодня на ул. Комсомольской расположены значимые социальные и культурные объекты: прокуратура, главный офис Сбербанка, бассейн «Кристалл», офис негосударственного пенсионного фонда «Алмазная осень», музыкальное отделение Детской школы искусств, реабилитационный центр «Харысхал», Свято-Троицкий храм, православная гимназия, специализированная школа с углубленным изучением английского языка №12 г. Мирного. Двери школы открылись в Мирном в 1970 году, и сначала в ней было всего три класса. В 2000 году школа получила статус президентской, а в 2001 году переехала в новое здание, построенное по уникальному проекту.



**20 января** состоялись соревнования по самбо.

Поздравляем и призёров

победителей соревнований!

**1 место**

Спириков Владимир

Чух Роман  
Сафаров Алим  
Шишкова Татьяна

**2 место**

Мирзаев Даниил  
Воробьева Анастасия  
Сафарова Гёзал  
Шишкова София

**3 место**

Ильякова Александра  
Жизлов Владимир  
Фоменко Валентина  
Коробкин Никита  
Ус Даниил  
Кокорин Анатолий  
Толстихин Дмитрий

## Рубрика «Спортивные новости»



## Уроки щедрости

Говорят, от выбора профессии зависит жизнь человека. Мое желание стать учителем, видимо, предначертано было судьбой. Перелистывая страницы своего детства, я понимаю, насколько с самого раннего возраста мне была близка профессия педагога. Именно мама, Людмила Николаевна Богачева, научила меня восхищаться учительским трудом. Более 30 лет проработала она учителем начальных классов, и ни разу не пожалела о своем выборе. Любовь к детям привила маме ее классный руководитель, которая в характеристике написала решающие строки: «Легко находит общий язык с детьми, имеет организаторские способности, рекомендую в дальнейшем выбрать профессию педагога». По окончании Иркутского государственного педагогического института мама по распределению приехала в Тайшетский район. Говорят, на всю жизнь запоминается детям ласковый взгляд первой учительницы. А мама помнит по сих пор свой первый урок, как старалась сплотить вокруг себя класс, учила по-настоящему дружить, становясь проводником во взрослую жизнь, лучшим советчиком и старшим другом. Уроки, спортивные и интеллектуальные конкурсы, походы... В одном из таких походов на берегу реки Бирюса познакомились мои родители. Родная сестра папы, Надежда Владимировна Дробушевская, часто приходила к нам в гости. Ее самым ярким воспоминанием стал мамин кабинет, в котором висела большая физическая карта Советского Союза. Надежда отправлялась в далекие «путешествия» по этой карте. И когда ей задавали вопрос, кем бы она хотела стать, она, не задумываясь, отвечала: «Учителем». Так в нашей семье появился еще один педагог, который по сей день работает в рождественской школе учителем начальных классов.

В 1978 году наша семья переехала в г. Мирный. Мама стала преподавать в школе №8. Ей нравилось работать в школе. Работать с детьми, говорила она, огромное счастье. Именно дети умеют бескорыстно любить и своей любовью, вдохновлять и вселять уверенность. Общение с детьми доставляло маме удовольствие и радость. Ей нравилось думать о своих учениках, сопереживать их успехам и неудачам, нести за них ответственность, находить в этом радость о удовлетворение. Для мамы

учитель – это непрофессия, не социальный статус, не хобби, не работа... Для нее быть учителем – это и значит жить.

Я, учась еще в младших классах, твердо знала, что буду, как мама, учителем. Шли годы... И вот я – студентка Иркутского государственного педагогического колледжа. Поступила в университет. Мечта осуществилась. Я стала работать в своей родной школе, в школе, где училась сама, где трудилась моя мама, где сейчас учится моя дочь. За 16 лет работы учителем дала много уроков, но остановлюсь, на мой взгляд, на самых важных.

Самый главный урок, который должен дать учитель, – это урок душевной щедрости. Сложно подсчитать, сколько учеников «прошло через мои руки». Ко всем стараюсь быть добра, всех услышать и понять. И когда ученики не забывают своих учителей спустя годы, звонят, пишут, приходят в гости, – это самое важное, значит, они тебя любят и ценят, и уроки щедрости не прошли даром.

Работая учителем, нельзя забывать уроки ответственности за судьбу других людей, уроки настоящей дружбы, душевной чуткости, отзывчивости. Я готова всем прийти на помощь не только на работе, но и дома. Нельзя оставаться равнодушным ни к печалям, ни к радостям окружающих нас людей. Бывает, что ученики советуются с учителем, да и родители учащихся нередко просят совета.

Этим мне и нравится моя профессия. Нравится тем, что я нужна. Нужна коллегам, у которых часто спрашивают совет, делюсь проблемами, секретами своей педагогической деятельности, с которыми вместе ежедневно выполняю свою работу, такую не простую, но такую нужную! Нужна родителям своих учеников, ведь они доверили мне самое дорогое – своих детей. Они верят, что благодаря мне школьная жизнь их ребенка будет радостной и полезной. От меня зависит, станут ли они верными соратниками, единомышленниками. Нужна своим ученикам. Каждый день, каждый час... Приходишь в класс, а тебе сразу начинают рассказывать новости, порой забывая поздороваться, заметят твое



настроение, сделают комплимент, «задушат» в объятиях.

Домой возвращаюсь не торопясь. Весь день учила, вдохновляла, утешала, возвышала каждого ученика. Но вот переступаешь порог дома, и словно открывается второе дыхание. На лице вновь появляется улыбка, и в глазах загорается огонек любви, который согревает всех домашних своей теплотой и нежностью.

Я благодарна своей маме за привитую любовь к профессии. В народе говорят, что жизнь прожита зря, если ты вырастил сына, построил дом, посадил дерево. Но если ты не просто вырастил человека, а еще и передал ему дело своей жизни – профессию, то по праву можешь считать себя состоявшимся человеком. Есть династии актеров, музыкантов, строителей, циркачей. А я с гордостью могу сказать, что я принадлежу к династии педагогов.

*Наталья Юрьевна Савченко  
Учитель русского языка и  
литературы  
Школы №8 г. Мирного*